

# 盐都:农旅融合提质美丽经济

□ 杨明 吴奇奇



桃源仲夏之夜

近年来,盐都区围绕打造乡村休闲大花园目标,依托现有资源禀赋,坚持以农为本、以旅为脉,大力实施休闲农业提升工程,守住乡土气息,发展美丽经济,“解锁”乡村振兴“财富密码”。

以园聚产,厚植新质生产力发展沃土。按照“三化五强五有”标准,高质量建设“六大园区”,精准实施“一园一策”,精心培育草莓、花卉、大闸蟹、种业等优势特色产业,草莓、葡萄面积均超万亩,大闸蟹养殖面积超20万亩,盐都草莓入选省“苏韵乡情·百优乡产”。现代农业产业示范园入选全国现代设施农业创新引领基地,现代种业产业园承办全国小麦单产提升技术培训暨优质专用小麦现场观摩会,现代渔业产业园生产的大闸蟹、鳜鱼喜获国际BAP认证。

以点带面,擦亮网红打卡地品牌底色。积极开展休闲农业精品创建,新建蓝莓园、种业园孵化展厅等一批农旅融合示范点,成功引进桃熏、紫金久红等新奇品种,

示范推广草莓水稻、草莓玉米等套种模式,创成省休闲农业精品区,获评全国休闲农业与乡村旅游五星级企业5个。同时,围绕S125、S331、蟒蛇河沿线加强策划包装,将道路两侧的农旅景点串珠成链,精心编排休闲农业精品线路。盐城市“建湖县·盐都区湿地静美休闲美食之旅”入选2023中国美丽乡村休闲旅游行(秋季)精品景点线路,获得农业农村部乡村产业发展司推介。

以创为新,深挖乡土地标菜文化内涵。以本地新鲜、绿色、健康的农副产品为食材,深入挖掘农家菜肴、传统美食,创新烹饪方式,推出一批地标菜、特色菜,传承乡村美食文化,让游客回味无穷。红烧大纵湖白壳螺蛳、烩土膘入选江苏省百道乡土地标菜名单,遴选鸡蛋饼、大排面、锅贴、藕粉圆等特色小吃和盐水鹅、炝牛肉、纵湖十鲜、鲜肉咸做等特色菜肴,完成“一县一桌菜”视频拍摄。

下一步,盐都区将以“四乡四

可”为抓手,做好“土特产”文章,加快提升休闲农业品质内涵,促进农旅深度融合,实现农业强、农村美、农民富。

紧扣“乡产”品牌打造“可带走”的产品。迎合市场需求,整合现有农产品资源,在品种引进、种植模式、加工方式、品牌包装等方面加大创新,推动龙冈桃花源桃果梨果和草房子龙虾、甲鱼、莲藕等产品,朝“质量档次高、创新创意特、功能开发优、安全性能好、联农带农强”方向发展,成为“可带走”的伴手礼产品。

紧扣“乡游”品牌设计“可体验”的项目。加强创意策划,完善基础配套,积极举办农民趣味运动会、农事节庆等丰富多彩的活动,促进休闲农业从单纯的赏花摘果,向农事体验、亲子娱乐、科普教育、健康养生等多功能拓展。推动草房子与周边种植养殖基地进一步联动,在“三采三钓”活动的基础上新开发设计泥潭大战、烹饪比赛等体验项目,让游客流连忘返。

紧扣“乡食”品牌制作“可享受”的美食。依托草莓、番茄、大闸蟹等地理标志产品、绿色有机食材,按照“乡土气味浓、原创特色明、品质口感好、宣传口碑高、联农带农强”的标准,制作一些具有盐都特色韵味、家乡情结的“盐都一桌菜”,进一步弘扬盐都地方美食文化,让游客的味蕾得到享受。

紧扣“乡宿”品牌开发“可居住”的民宿。加快推动台创园三湾驿站、潘黄祁庵民宿等项目建设,做优软硬环境,在保留原有乡村建筑基础上,采用时下流行的设计,高质量打造精品民宿。同时深入实施乡村建设行动,加快补齐精品民宿周边公共基础设施短板,有序推进农村人居环境整治提升,实现“农房”变“客房”。

## 东台:留抵退税红利直达经营主体

走进江苏某汽车饰件有限公司生产车间,一台台注塑机轰鸣作业,一个个机械臂流畅抓取,再精准均匀地对产品进行喷漆,一个个散热格栅源源不断地从流水线上产出,忙碌的生产线却看不到一名工人。“产能提高后,这条生产线每小时产量80个,每天12小时不间断生产,完全实现全流程自动化生产。”车间班长介绍。

该汽车饰件有限公司主要从事汽车饰件、配件的研发设计以及模具制造、注塑成型加工。智能是该公司的鲜明标签,注塑自动化生产线、全自动涂装线无尘车间、全自动物料输送系统均为行业领先水平。“2023年开始我们新建厂房并对生产线进行改造升级,购置新的注塑机和喷涂线,大量的设备投入导致资金流转紧张,幸好689万元的留抵退税款及时到账,缓解了资金压力。”该公司财务人员说道。

收到该公司提出的留抵退税申请后,国家税务总局东台市税务局第一时间组织税务干部上门走访,仔细核实该公司生产经营情况,详细讲解留抵退税政策,“手把手”辅导纳税人办理退税,全流程跟踪退税进度。增值税留抵退税款的及时到账,为经营主体注入了资金“活水”,解了企业的燃眉之急。

为确保增值税期末留抵退税等税费优惠政策精准直达经营主体,助力企业尽享快享政策红利,近年来,东台市税务局坚持党建引领,聚焦经营主体期盼,不断优化税费服务举措,充分发挥优秀党员和青年业务骨干生力军作用,深化税收大数据分析和应用,主动靠前分析企业适用政策,充分利用大数据进行精准推送,采用12366短信平台“精”推送、“7×24”小时电话“点”解读、税宣小分队面对面“送”上门等方式,开展政策解读活动,实现了从“人找政策”到“政策找人”的转变,以“小水滴灌”的形式,将留抵退税“真金白银”送进千企万户,确保政策红利充分释放,加速企业享受税惠红利。

下一步,东台市税务局将持续采取有力措施,不断提高退税速度和便利度,以更优的服务举措、更快的退税速度,依法规范、高效快捷为纳税人办理留抵退税,确保税费优惠政策落实落地,促进政策红利直达快享,助力企业发展行稳致远。

陆露



冬枣采摘



插秧研学



> 小鹿生鲜

银宝央厨管理服务公司系江苏银宝集团所属国有全资企业,占地97亩,总投资2.5亿元。主要面向学校、社会团体、企事业单位提供学生营养餐、团餐、净菜和预制菜,采用全程冷链配送,食材食品安全、营养、健康、美味。致力打造从种子到舌尖产业链,从田间到餐桌供应链,成为学生餐研发中心、社会团餐生产基地、优质农产品的展示窗口,助力提升广大市民的生活幸福指数。



扫码了解更多